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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE DOIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 22 de agosto de 2023, às 16h59. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos: Senhor Deus, meu Pai Amado, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, em 

Tua presença, exercendo o nosso papel no Legislativo da nossa Cidade. Que o Senhor possa nos dar 

graça, que o Senhor possa nos guardar, nos abençoar e dar muita sabedoria para que possamos 

conduzir o nosso trabalho. Em nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes que venha nos secretariar aqui, por ausência do Sr. João Maioral, 

que a sua mãezinha faleceu, ele não pôde comparecer hoje. Quero, desde já aí, dar os sinceros 

sentimentos ao Vereador João Maioral e toda a sua família. Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 15 de agosto de 2023. Encerrada a 

votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, do dia 

15 de agosto de 2023. Passaremos, agora, à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 205/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura do crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 263.716,45, para os fins que especifica, 

e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 206/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Altera a Lei Municipal n. 6.449, de 29 de dezembro de 2020, que trata das aposentadorias e 

pensões concedidas no âmbito do Fundo de Previdência do Município de Sumaré (o SumPrev)”; 

Projeto de Lei n. 196/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a implementação de medidas 

de proteção, prevenção e identificação à prática de atos que coloquem a mulher em situação de risco 

ou violência sexual em locais de lazer e outros estabelecimentos destinados a entretenimento e 

instituto(sic) do Município”; Projeto de Lei n. 197/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre 

autorização ao Poder Executivo Municipal para instituir o Vale Ração Animal (VRA) no Município 

de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 198/2023, autoria: Vereador Gilson Caverna: 

“Dispõe sobre a entrega de encomendas por trabalhadores de aplicativo em condomínios - oxi -; 

Projeto de Lei n. 199/2023, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Institui o Dia Municipal do Park Golf 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 200/2023, autoria: 

Vereador Silvio Coltro: “Institui o Dia Municipal do Mallet Golf no calendário oficial de eventos de 

Sumaré”; Projeto de Lei n. 201/2023, autoria: Vereador Hélio Silva: “Denomina o Sistema de 

Recreio Quatro, com 1.428 metros, no loteamento denominado Jardim Martins, da Praça Jamir 

Castro Farias”; Projeto de Lei n. 202/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a autorização 

ao Executivo Municipal para realizar a interdição temporária de ruas em que haja a entrada e saída de 

alunos das escolas municipais do Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

203/2023, autoria: Vereador Tião Correa: “Institui o Dia da Festa Religiosa e Social do Senhor Bom 

Jesus no calendário oficial do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 204/2023, autoria: Vereador 

Digão: “Dispõe sobre a criação e implantação do Programa de Educação Financeira, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número... Substitutivo - perdão - n. 1 ao Projeto de Lei 65/2023, 

autoria: Vereadores Silvio Coltro, Toninho Mineiro e Alan Leal, assunto: “Autoriza o Poder 

Executivo a parcelar a taxa correspondente ao custo para obtenção de Habite-se, e dá outras 

providências”; Proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 2, autoria: Vereadores Willian Souza, Alan 

Leal, João Maioral, Joel Cardoso, Digão e Lucas, assunto: “Cria o Parágrafo 1º, 2º e 3º no Art. 165 
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da Lei Orgânica do Município de Sumaré, e dá outras providências”; “Exmo. Sr...”, Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei 153/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 153/2023”; 

Protocolo n. 510, requerente: Vereador João Maioral: “Solicita licença das atividades legislativas 

devido ao falecimento de sua mãe”. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a leitura das Correspondências e Documentos recebidos, passaremos à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário Ad Hoc, Rodrigo Dorival 

Gomes, que faça a leitura, por favor. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 

11258 a 11288 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de troca de lâmpada, conserto de sarjetão, 

conclusão de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 11289 - Vereador André da Farmácia: Troca 

de lâmpada queimada na Avenida Brasil, próximo ao n. 1449; Indicações de n. 11290 a 11294 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações de poda de árvore, pintura de lombada e retirada de entulhos; 

Indicação... Indicações de n. 11295 - Vereador André da Farmácia - a 11306: Indicações de estudo 

para implantação de parque para as crianças nos Jardins do Ipê, Maria Luíza e Recanto dos Sonhos, 

instalação de lixeira e ponto de ônibus na região da Área Cura, pintura de faixa de pedestre em frente 

à Escola Magdalena Maria Vedovatto Callegari, pintura de sinalização “pare” e faixa de pedestre no 

cruzamento entre a Avenida José Gomes Oliveira e Rua Filomena Fabri Ferreira da Silva, poda de 

árvore, sinalização de solo e troca de lâmpadas; Indicações de n. 11307 a 11382 - Vereador Lucas 

Agostinho: Todas as Indicações de Tapa-Buraco, recapeamento asfáltico e troca de lâmpadas; 

Indicação de n. 11383 a 11386 - Vereador Pereirinha: Indicações de Tapa-Buraco e recape na Rua 

Aquidabã, na Rua Osasco, na Rua Riachuelo e na Rua Ednei Aparecido Sgobim; Indicações de n. 

11387 a 11409 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de troca de lâmpada nas 

respectivas ruas: Rua Rosa Mariano, Rua Rozendo Alves, Sinhorinha Constância, Vicente 

Rodrigues, Antenor Caravelo(sic), Antonio Coalho, Antonio Fernandes, Antonio Lorenzetti, 

Claudinei do Nascimento, Filomeno Gonçalves, Jorge Batista Jacinto, Keila Casasse de Azevedo, 

Lindaura Teixeira da Cruz, Maria Dias Cruz Mota, Maria Fávero Campiche, Maria Rosa Radaelli e 

Rua Mario Pereira de Souza, e troca de lâmpadas nas ruas: Rosa Vieira do Nascimento, Vitor 

Denardi, Rua Aracaju, Rua Belo Horizonte, Cuiabá e Fortaleza; Indicações de n. 11410 a 11439 - 

Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 11440 a 

11443 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco no Jardim dos Ipês, Jardim Santa Carolina, 

Jardim Volobueff, e Tapa-Buraco no Bairro Cidade Nova; Indicação de n. 11444 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Serviço de sinalização, pintura e remarcação de solo; Indicação de n. 11445 - 

Vereador Alan Leal: Recapeamento asfáltico na Rua Francisco Costa Pinto (Jardim Paraíso); 

Indicação de n. 11446 - Vereador André da Farmácia: Recape da Rua Josias Pereira de Souza (no 

Bairro Vila Miranda); Indicações de n. 11447 a 11457 - Vereador Digão: Reparo da iluminação na 

Rua Sinhorinha Constância Soares, sinalização de solo nas ruas: Raimunda Maria Cipriano (415, 

373), Sinhorinha Constância Soares (304, n. 224), roçagem no Derla (Parque Bandeirantes), 

sinalização de solo na Rua Maria do Carmo Zanqueta Pereira, sinalização de solo da Rua Maria do 

Carmo Zanqueta Pereira n. 145, e reparo de iluminação na Rua Abdias dos Santos, 61 

(Bandeirantes), reparo da iluminação na Rua B (76) e limpeza da Rua Maria Rocha dos Santos; 

Indicações de n. 11458, 11459 - Vereador João Maioral: Operação Tapa-Buraco na Rua Joseph 

Pleasant Fenley, e limpeza e manutenção na Rua Joseph Pleasant Fenley (Jardim São Domingos); 

Indicações de n. 11460 a 11466 - Vereador Lucas Agostinho: Limpeza e manutenção da Rua 

Armindo Parmegiani, limpeza e manutenção da Rua Goiânia, da Rua João Pessoa, da Rua Manaus, 

Rua Natal, Rua Recife, Rua Rio Branco; Indicações de n. 11467 - Vereador Willian Souza - a 11498: 

Indicações de troca de lâmpada, limpeza em toda extensão na Rua Amélia Gallego Vieira, troca de 
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lâmpada na Rua Isabel Paulino dos Santos, Justino da Silva, Zeferino Ferreira, José de Paiva, Luis da 

Costa Pinto, Petropolis, Oscar Silvio Luiz, Joaquim Libano Píres, Severino Pedro de Lima e Rua 

Francisco Zagui, Francisco Ribeiro, Carlos José Xavier, Visconde de Mauá, Francisco Manoel de 

Souza, instalação de redutor de velocidade na Rua dos Papagaios, corte de árvore localizado na Rua 

José de Paiva e Silva, corte de árvores localizado na Rua José de Paiva e Silva n. 67, retirada de 

galhos na Rua Adelino(sic) Gonçalves, retirada de galhos na Rua Claudio Luiz da Silva, reparo na 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua José Luiz Filho, sinalização de lombada na 

Avenida João Couto Neto, limpeza do terreno na Rua Canaã, sinalização de solo na Avenida Emilio 

Bosco, pavimentação asfáltica na Rua dos Sabiás, troca de lâmpada na Avenida Manoel Alves, na 

Rua Vinte e Oito, na Rua Eduardo da Silva Prates; retirada de entulho na Avenida João Couto Neto; 

Indicações de n. 11499 a 11521 - Vereador João Maioral: Indicações de limpeza e manutenção na 

Rua Alecrins, Rua Crenac, Rua das Aroeiras, Rua das Castanheiras, limpeza do córrego no Bairro 

Jardim Primavera, poda de árvore e limpeza no Bairro Vila Operária, Operação Tapa-Buraco na Rua 

Rosemar Vieira de Santana, Operação Tapa-Buraco na Rua Samuel Florentino de Souza, Operação 

Tapa-Buraco na Rua Quatro, limpeza e manutenção na Rua das Gravilhas, limpeza e manutenção da 

Rua das Laranjeiras, da Rua das Olivas, na Rua das Palmeiras, na Rua das Perobas, na Rua das 

Roseiras, Rua Batatais, Rua Bauru, Operação Tapa-Buraco na Rua Cambuí, Rua Chapecó, Rua 

Dracena, Rua Guaembi, Rua Guarujá; Indicações de n. 11522 a 11531 - Vereador Digão: Indicações 

de reparo da iluminação na Rua Souza de Oliveira, iluminação na Rua Maria do Carmo Zanqueta, 

roçagem na Rua Raimunda Maria Cipriano, retirada de entulho na Rua Alaíde em frente ao n. 497, 

Tapa-Buraco na Rua Luiz Ventriche, na Rua Ezequiel Alves de Souza, na Rua Ezequiel Alves de 

Souza n. 373, capinagem na Rua Valda Ferreira Brandão n. 28, retirada de galhos da Rua Livino 

Pedroso Amaral, Tapa-Buraco da Rua Ezequiel Alves n. 399; Indicações de n. 11532 a 11544 - 

Vereador Gilson Caverna: Todas as Indicações de reparo de pavimentação asfáltica nas ruas: José 

Vieira, Oscar de Assis... Rua Oscar de Assis esquina com a Eugênio Ricatto, Rua Antônio 

Ghirardello, Pio Denadai, Pio Denadai n. 156, Pio Denadai 221, Pio Denadai esquina com João 

Polezel, Rua Santana Lopes, Rua Tiago de Castro Ferreira, pavimentação asfáltica da Rua 

Washington e Rua José Bonifácio; Indicações de n. 11545, 11546 - Vereador Silvio Coltro: Redutor 

de velocidade na Rua Deputado Cunha Bueno e semáforo para travessia de pedestre na Avenida João 

Argenton (Vila Santana); Indicações de n. 11547 a 11568 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as 

Indicações de recapeamento e conclusão de asfalto; Indicações de n. 11569 a 11578 - Vereador João 

Maioral: Indicações de Operação Tapa-Buraco e limpeza e manutenção na Rua Guarujá, poda de 

árvores e limpeza na Rua Palmares; Indicações de n. 11579 a 11600 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos: limpeza e retirada de entulhos na Rua Antonio Barejan, na Rua Bento Aparecido 

Rohweder, na Rua Germano Yanssen, na Rua Jacyra da Silveira, na Rua Janaína Santos, Bárbara(sic) 

Blumer, Presidente Eurico Gaspar, manutenção da pista de skate em Nova Veneza, Operação Cata-

Galho na Avenida da Saudade, Operação Cata-Galho na Avenida Sete de Setembro, José Roberto 

Menuzzo, Operação Cata-Treco na Antônio Joaquim de Souza, Operação Tapa-Buraco na Rua 

Hermelindo Argenton, Tapa-Buraco na Rua Itália, Rua João Francisco Ramos, Rua José Maria 

Miranda, Rua Ulisses Gatti, poda de árvore na Rua José Maria Miranda, troca de lâmpada na 

Avenida da Saudade, na Rua Vécio José Alves e troca de lâmpada na Rua Luiz Lorençato Filho, e, 

roçagem e limpeza no entorno do campo localizado entre a Rua José Biancalana e a Rua Projetada; 

Indicações de n. 11601 a 11612 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de Tapa-Buraco; 

Indicação de n. 11613 a 11618 - Vereador Ulisses Gomes: Instalação de lombada próximo ao n. 100 

na Rua Brás Cubas, troca de lâmpada na Rua Rosa Fontanin, 276, instalação de placa “proibido jogar 

lixo” na Rua José Firmino Serra, instalação de lombada na Rua Aquidabã (Parque Residencial 
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Florença), instalação de nova lombada na Rua Fernão Dias Paes Leme, instalação de nova lombada 

na Rua Duarte da Costa (Parque Residencial Florença); Indicação de n. 11619 - Vereador Digão: 

Reparo da iluminação na Rua Fernando Candido da Silva, 266 (Calegari); Indicações de n. 11620, 

11621 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Realizar serviço de sinalização, pintura e remarcação de 

solo na Avenida da Amizade, serviço de sinalização, pintura e remarcação de solo na Rua Salvador 

Lombardi Neto (localizado no Bairro Vila Zilda Natel); Indicações de n. 11622 a 11628 - Vereador 

Lucas Agostinho: Limpeza e manutenção da Rua Salvador, Rua Vitória, Rua Fernando de Noronha, 

Rua Joana Bispo de Souza, Rua José Rodrigues Couras, Rua Mirela Soares Lima, Rua Clemente 

Barbosa Soares, e limpeza e roçagem da calçada da Rua Luiz de França; Indicações de n. 11629, 

11630 - Vereador Tião Correa: Limpeza e roçagem da Rua São Luiz (Bairro San Martin), e pintura 

de faixa de pedestre na Rua Denilson de Oliveira, 328; Indicação de n. 11631 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Troca de lâmpadas à Rua Emília Giraldi Quental, em frente ao n. 511 (João de 

Vasconcelos); Indicações de n. 11632, 11633 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na 

Rua Alameda das Magnólias, recapeamento na Rua Alameda das Figueiras; Indicação de n. 11634 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de realizar serviços de pintura de calçada em toda a 

extensão na Avenida Euclides Fuzel Filho (Parque João de Vasconcelos); Indicações de n. 11635 a 

11640 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas atuais por LED nas Ruas: Alceno Pereira, Alecy 

Vitoriano(sic), Rua Anízio Passoni, Rua Aparecida de Paula, Rua Benedicta Peixoto Rodrigues e na 

Rua Deusdete Alves Souza (Parque Santo Antônio). Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações 

apresentadas até o presente momento. E obrigado por poder colocar este Vereador aqui, para 

assessorar a V. Exa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos 

à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 165/2023, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação e Aplausos: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa 

Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, leia-se esta Moção de Congratulação 

e Aplausos para o Grupo de Tênis Raqueteiros, grupo este formado por amigos tenistas do Clube de 

Sumaré que incentiva e valoriza a prática do esporte, Clube Recreativo de Sumaré - perdão -, que 

incentiva e valoriza a prática do esporte, bem como as ações sociais para a nossa Cidade. Os 

’Raqueteiros’ foi criado em meados de 2021, depois de um bate-papo entre os amigos e após 

algumas partidas de tênis no clube da Cidade. Esses amigos se sensibilizaram pela situação de 

inúmeros colegas, também tenistas, e iniciaram no esporte, diante das dificuldades encontradas em 

agendar seus jogos, haja vista que existiam muitos tenistas praticantes, porém, já mais experientes e 

em nível bem superior, dificultando, assim, a prática deste esporte para os iniciantes. Diante disso, 

surgiu a ideia de criar um grupo com esses tenistas iniciantes, com a finalidade de marcação de 

jogos, assim poderiam praticar o esporte com jogadores de nível idêntico ao deles. Assim feito vários 

convites aos demais colegas para ingressarem no Grupo Raqueteiros, e hoje já contamos com um 

grupo de mais de 80 tenistas que integram os Raqueteiros, que corresponde a quase metade dos 

tenistas que praticam o esporte no clube da Cidade, sendo que atualmente é liderado por alguns 

integrantes. Hoje faz parte da diretoria dos Raqueteiros, os tenistas: Fabio Guerra, Pedro Rocha, 

Adriano Carvalho, Nilson Silva, André Nishida e Neto Braga. Neste período, além dos jogos e a 

realização de diversos torneios de tênis, os Raqueteiros realizaram diversas ações sociais, como 

doação de alimentos para os institutos da nossa Cidade, bem como as campanhas de saúde e bem-

estar das pessoas, como Outubro Rosa e Novembro Azul, prevenção do câncer de mama e próstata, 

respectivamente, e campanhas de doação de sangue, entre outros. Esse grupo acredita na força do 

esporte, no incentivo às práticas esportivas, e que, juntamente a isso, possam, também, ajudar 
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aqueles que necessitam, por meio de ações sociais. Vale destacar, que hoje, após 2 anos de criação, 

os Raqueteiros, aqueles tenistas iniciantes, que não conseguiam agendar seus jogos, agora já se 

encontram disputando partidas com os mais experientes. Portanto, Sr. Presidente, pelo atual trabalho 

desenvolvido em prol do incentivo ao esporte, e pela prática de ações sociais para o bem-estar das 

pessoas de nossa Cidade, raqueteiro(sic), na forma regimental e, após ouvido... requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação e 

Aplausos para o Grupo Raqueteiros, e que seja entregue uma cópia deste Documento aos 

homenageados”. Sala das Sessões, 22 de agosto de 2023. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Queria registrar 

meu voto, eu não consegui... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio 

Coltro, registrado o voto da V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 166/2023, 

autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação aos corretores de imóveis pelo Dia do Corretor de Imóveis, 

comemorado em 27 de agosto. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho apresentar 

a presente Moção de Congratulação aos corretores de imóveis, em especial aos que atuam no 

Município de Sumaré. Dia 27 de agosto é comemorado, em todo o país, a data dedicada à profissão 

de corretor de imóveis. Reconhecemos e celebramos o comprometimento exemplar dos corretores de 

imóveis, profissionais que desempenham um papel fundamental na realização dos sonhos e 

necessidades de habitação de nossos cidadãos. Os corretores de imóveis auxiliam indivíduos e 

famílias a realizarem o sonho da casa própria de forma segura, e também desempenham um papel 

crucial na dinâmica econômica local, promovendo o crescimento do setor imobiliário e fomentando 

investimentos em nossa região. Seu profissionalismo, conhecimento do mercado e capacidade de 

negociação são essenciais para facilitar transações bem-sucedidas e justas entre compradores e 

vendedores. Reconhecemos e celebramos o esforço incansável dos corretores de imóveis para manter 

padrões éticos elevados, adquirir constante aprimoramento profissional e oferecer orientação valiosa 

aos clientes de um setor muitas vezes complexo e em constante evolução. Seu compromisso em 

construir relacionamentos de confiança e garantir a satisfação de todas as partes envolvidas é digno 

de aplausos. Portanto, é com grande satisfação que trazemos a público nosso reconhecimento aos 

corretores de imóveis por sua dedicação e contribuições significativas para a nossa comunidade. Que 

continuem a trilhar o caminho da excelência, sempre buscando o melhor para nossos cidadãos e para 

o progresso do mercado imobiliário local. Expressamos nossos mais sinceros agradecimentos, e 

parabenizamos aos corretores de imóveis por seu trabalho incansável e compromisso contínuo com a 

promoção do bem-estar e do desenvolvimento de nossa comunidade. Portanto, após ouvido o 

Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação aos homenageados, e 

enviada ao Creci-SP pelo endereço eletrônico institucional: presidencia@crecisp.gov.br. Sem mais 

para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 22 de 

agosto de 2023. Alan Leal, Vereador (Patriota). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, não tem Vereador inscrito, Presidente. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Ô Sr. Tião, só um minuto, eu não vi aqui, tem uma Moção de Pesar. A Moção de 

Pesar de n. 167/2023, de autoria dos Vereadores, está aprovada pela Mesa Diretora. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Em respeito ao 

nosso amigo Vereador João Maioral, peço que faça a leitura da Moção de Pesar da falecida 

mamãezinha dele. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 

de Pesar de n. 167/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza que trazemos a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Pesar pelo falecimento da Srta. Emerenciana Maria Domingues, ocorrido na manhã de 

hoje, dia 22 de agosto de 23. A Srta. Emerenciana Maria Domingues, mãe do estimado Vereador 

João Maioral, partiu na manhã de hoje, deixando um vazio imensurável em nossos corações e na vida 

de todos aqueles que tiveram o privilégio de conhecê-la. Mulher de força indomável, Emerenciana 

foi uma verdadeira guerreira, enfrentando cada desafio com coragem, determinação. Sua luta 

incansável pela vida, que perdurou até os últimos instantes, é um exemplo de perseverança e 

inspiração para todos nós. Ela demonstrou que a determinação pode superar as adversidades mais 

difíceis e que o amor pela vida é uma força inquebrantável. O legado da Srta. Emerenciana estará 

eternamente guardado na memória de todos nós, seu espírito batalhador, seu amor incondicional pela 

família e sua presença calorosa farão falta em nossas vidas; sua herança de força, determinação e 

amor será uma lembrança constante de como enfrentar a vida com bravura. Expressamos nossos 

maiores e profundos sentimentos ao Vereador João Maioral e a toda sua família neste momento de 

dor e saudade, que possam encontrar conforto e lembranças para compartilhar, e no apoio daqueles 

que os cercam. Nossos corações se unem a oração, pedindo a Deus que receba a Sra. Emerenciana 

em sua eterna glória e que ela descanse, encontre paz e descanso ao lado do Criador. Só resta a nós, 

por meio dessa singela Moção de Pesar, prestar nossa homenagem à sua memória e deixar os mais 

sinceros votos de solidariedade para com a dor de sua família nesse momento de luto. Que nesta hora 

tão difícil Deus possa dar a todos os seus entes queridos a força necessária para atravessar essa 

dolorosa provação. Sendo assim, requeremos, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata do Voto de 

Pesar do falecimento da Sra. Emerenciana Maria Domingues, e que, de fato, dê ciência aos seus 

familiares”. Sala das Sessões, 22 de agosto de 23. Assinado por todos os Vereadores. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a leitura da Moção de Pesar, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito 

no Expediente? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário 

para que possamos passar para a Ordem do Dia direto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o 

Plenário, a passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direta 

para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado, às 17h32. 

Solicito aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a Ordem do 

Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 22 

de agosto de 2023, às 17h34. Ordem do Dia! Temos quatro Pedidos de Urgência. Primeira Urgência, 

o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Regimental(sic), Pedido de Urgência Especial - perdão -, nos termos do Art. 233 e seguintes do 
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Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 190/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1,02 milhão para os 

fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 15 de agosto de 2023. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho, todos os 

outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei 190/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 190/2023, 

Mensagem 46/2023, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 1,02 milhão, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”. Eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário-- “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Registrar o meu voto. O meu voto. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes 

do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 205/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 263.716,45, para os 

fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões(sic), das Comissões, 22 de agosto de 

2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho 

Mineiro, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei n. 205/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 205/2023, 

Mensagem 52/2023, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 263.716,45 para os fins que especifica, e dá outras 

providências”. Coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência, o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 
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nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

206/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Altera a Lei Municipal n. 6.449, de 

29 de dezembro de 2020, que trata das aposentadorias e pensões, concedidas no âmbito do Fundo da 

Previdência do Município de Sumaré (o SumPrev)’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria.” Sala das Comissões, 22 de agosto de 2023. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis, permaneçam 

como estão; os contrários, se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os 

outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 

206/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, coloco em discussão o Projeto de Lei 206/2023, de autoria do Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 53/2023: “Altera a Lei Municipal 6.449, 

de 29 de dezembro de 2020, que trata das aposentadorias e pensões, concedidas no âmbito do Fundo 

de Previdência do Município de Sumaré (SumPrev)”. Eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em-- “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, 

desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina! “Vereador “Willian Souza”: Peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Willian Souza”: 

Excelência, eu só quero aqui destacar o parabéns ao Exmo. Sr. Prefeito Luiz Dalben. E quero saudar 

aqui, de maneira especial, o Sindicato dos Servidores Municipais, que aqui se encontra em Plenário; 

em especial, quero saudar aqui a diretoria, na pessoa do Jobson, José Roberto, Ícaro, a Giovana, 

quero cumprimentá-los aqui e cumprimentar o Seu Valério, também, que é o Presidente do Sindicato 

dos Servidores, e cumprimentá-los por uma pauta tão importante, tantas outras que o Sindicato tem 

travado junto conosco, nos últimos dias, com muita luta, com muita dedicação. E agora nós, aqui, 

vamos votar em instantes os reajustes devidos aos aposentados e pensionistas, em um quadro 

colocando com a revisão anual que estão descritos aqui no ponto. Então, é um reajuste que é 

necessário, que já está uma discussão, há um tempo, tinha algumas discussões a serem feitas, mas 

vale a pena destacar aqui o trabalho do Sindicato dos Servidores Municipais, destacar o trabalho do 

Éder Ruzza, Secretário de Finanças, em especial ao Prefeito Luiz Dalben. Parabéns ao Prefeito, 

parabéns à gestão, e parabéns também ao Sindicato dos Servidores Municipais, que foram 

incansáveis nessa luta e na construção dessa solução. Parabéns a todos! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O Projeto continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência: o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 184/2023, autoria: Vereador Alan Leal: ‘Dispõe sobre a denominação da área verde n. 

4 do loteamento denominado Residencial Park... Residencial Real Park Sumaré, da Praça Willian 

Miranda de Araújo’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 22 de agosto de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos... todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 
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Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei n. 184/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e 

Serviços Públicos: Também, Favorável, Presidente; e Redação Final: Também. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 184/2023, 

de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre a denominação da área verde n. 4 do 

loteamento denominado Residencial Park(sic) Real(sic) - não, Real Park Sumaré - de parque, de 

Praça Willian Miranda de Araújo”. Eu coloco em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto 

de Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, tem algumas fotos que eu gostaria de pedir 

que o senhor transmitisse, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à sonoplastia que 

transmita, por favor. [Exibição de fotos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto de Lei continua 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor do Projeto 

de Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de pedir para o senhor autorização para que a 

Dra. Rafaela Bispo Gomes falasse em nome da família. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o 

pedido do senhor, eu não vou negar um pedido da V. Exa., mas, como regimentalmente a gente não 

pode abrir esse espaço durante a votação dos Projetos, eu peço a V. Exa. que a gente faça a votação 

do restante dos Projetos de Lei, e, logo em seguida, eu suspendo a Sessão, antes de acabar a Sessão, 

para que ela faça o uso da palavra, pode ser? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem. Combinado, Presidente, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. Ordem do Dia, 

Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei, do Projeto de Resolução n. 9/2023, autoria: Lucas 

Agostinho, Joel Cardoso, João Maioral e Vereador Pereirinha: “Dispõe sobre a criação da Frente 

Parlamentar Evangélica da Câmara Municipal de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Resolução n. 9/2023. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Apenas peço o voto dos Parlamentares, dos Nobres Vereadores, em 

respeito a não presença do nosso amigo Vereador João Maioral, por conta do falecimento da sua 

mãe, não vou fazer nenhum discurso aqui, e aí, em outro momento oportuno, a gente faz a discussão 

no Plenário. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Presidente, questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Enquanto vota, peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Gostaria de pedir permissão a V. Exa. para consignar 

apenas em Ata e registrar a presença do André, que é da diretoria do Sindicato dos Metalúrgicos de 

Campinas e região, que se encontra em Plenário, é uma honra recebê-lo aqui; e em meu nome e do 

Vereador Ulisses saudar a nova diretoria, que está na pessoa do Jair, que é o novo Presidente do 

Sindicato dos Metalúrgicos, que nos convida para a posse, vou transmitir a posse aos demais 

Parlamentares que queiram também participar, mas quero saudar, aqui, declarar meu apoio irrestrito 

ao Sindicato dos Metalúrgicos de Campinas e região, e saudar aqui a pessoa do André, que é um dos 

membros da coordenação, trabalha, dedicado. Então, parabéns a todo o Sindicato dos Metalúrgicos 

de Campinas e região, na pessoa do Jair e do André. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 
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votação. Registrado. Com 18 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 65/2023, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Dispõe sobre ao 

Parlamento da taxa de licença de obras denominada Habite-se”. Sai da Ordem do Dia por 

apresentação de Substitutivo Total; Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 170/2023, 

autoria: Rodrigo Dorival Gomes: “Institui, no âmbito do Município de Sumaré, o Mês de Maio 

Fruta-cor(sic), dedicado às ações de conscientização, incentivo ao cuidado de promoção de saúde 

mental maternal - materna -”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto 

170/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 182/2023, autoria: Raí do Paraíso (Vereador Raí do Paraíso): “Institui, 

no Calendário Oficial do Município, o Dia de Combate à Endometriose, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 182/2023. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Suspendo a Sessão por dez minutos, para que 

possa atender o pedido da V. Exa., Alan Leal, a doutora que faça o uso da palavra na Tribuna. 

[Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças, por favor. Peço que abra o painel para registro de presença dos Vereadores. Reinicio a 

Sessão do dia 22 de agosto de 2023, às 18h04. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário 

se há Vereador inscrito ao Expediente, Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito 

para fazer uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de 

trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 22 de agosto de 2023 encerrada, às 18h05. E que todos 

vão em paz para as suas casas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 22 de agosto de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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